

младшего сержанта. В этой гвардейской части ВДВ он не был единственным южно-уральцем. Вместе с ним в это время служили: еманжелинец гвардии рядовой Юрий Афонькин, ашинец гвардии рядовой Валерий Курицын, троичане гвардии ефрейтор Игорь Есин и гвардии рядовой Эдуард Климов, магнитогорец гвардии рядовой Сергей Забаев. А ведь гораздо легче служить любому солдату, когда с ним рядом его земляки. Есть про что вспомнить, есть о чём помечтать.

К выполнению своих обязанностей Сергей Буландо подходил скрупулёзно. Подтянутый, исполнительный и дисциплинированный, он, как командир отделения, требовал того же и от своих подчинённых. Он был и требовательным, и заботливым командиром. Не раз поощрялся командованием части и соединения. Вскоре ему было присвоено воинское звание «сержант», а 31 декабря 1984 года за безупречную службу, мужество и героизм, проявленные при выполнении интернационального долга в ДРА, ему была выражена сердечная благодарность от командира войсковой части п/п 22727 гвардии майора Романова.

За полтора года службы в Афганистане гвардии сержант Буландо С.С. не раз участвовал со своим отделением в сложных боевых операциях по уничтожению бандформирований мятежников. Вёл себя в боях мужественно и достойно, не раз вызывал огонь на себя, спасая жизни своих подчинённых. До истечения двухлетнего срока пребывания в Советской Армии оставалось всего 9 дней, когда произошёл его последний в жизни бой с душманами.

Вместе со своим отделением он организовал засаду в районе г.Геришк провинции

Гильменд. Ворвавшись с отделением на позиции противника, он лично уничтожил троих мятежников. Завязался бой, длившийся около трех часов. К вооружённым душманам подошло подкрепление, и Сергей Буландо, умело организовав оборону, ещё в течение 40 минут сдерживал натиск превосходящих сил противника, уничтожив своим огнём ещё четверых мятежников. Но, получив осколочное ранение головы, Сергей потерял сознание. Самолётом он был доставлен в военный госпиталь г.Ташкента, но ранение было очень тяжёлым, и в тот же день, 21 марта 1985 года, Сергей скончался.

Два года ждали возвращения своего сына домой Степан Фёдорович и Мария Александровна Буландо, а получили от военного комиссара извещение за № 1 от 29 марта 1985 года о смерти Сергея...

Похоронили Сергея Буландо на родине. На могиле его установлен мраморный памятник. В средней школе № 3, в которой учился Сергей, установлена мраморная доска. В городском военном комиссариате установлен стенд памяти гвардии сержанта Буландо С.С. Такой же стенд установлен и в энерготехникуме, который в своё время успешно закончил Сергей Буландо. Хранится в техникуме видеоплёнка, посвящённая памяти Буландо С.С., а в Книге почёта с фотографиями погибших воинов-выпускников техникума имеется фотография и Сергея Степановича Буландо. Ежегодно в городе проводится областное открытое первенство по боксу и кикбоксингу на приз им. Сергея Буландо.

Могилу сына своего, Сергея, Мария Александровна посещает теперь в одиночестве, так как муж её, Степан Фёдорович, к сожалению, трагически погиб в дорожной катастрофе в 1995 году.

\* \* \*